

高校毕业生就业“百日冲刺”行动启动

记者近日从教育部获悉,教育部日前印发通知,部署各地各高校抢抓离校前促就业关键冲刺期,深入开展2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动。

行动以“凝心聚力拓岗位 百日冲刺促就业”为主题,持续至8月。通知要求各地各高校聚焦当前就业工作重点难点,加力挖潜拓展就业岗位,加强毕业生就业观念引导,精准做好就业指导服务,帮助更多有就业意愿的毕业生在离校前后尽早落实毕业去向,全力促进2025届高校毕业生高质量充分就业。

通知说,各地各高校要落实就业“一把手”工程,高校书记校长要亲自部署、亲自推动、亲自督查。教育部将视情开展专项调度,重点监测各地促就业工作进展和成效。 据新华社

朝鲜“重大事故”驱逐舰修复平衡性并安全下水

据朝中社近日报道,朝鲜发生“重大事故”的新建驱逐舰已于6月初“完全修复舰船平衡性”,于6月5日下午“安全纵下水并在码头系留”。

报道说,现场修复推进小组5日向朝鲜劳动党中央军事委员会汇报了驱逐舰修复工作情况。

报道说,经专家组对船体整体状态进行复查后,驱逐舰将进入下一阶段修复作业。下一阶段微调修复作业将在罗津修船厂干船坞进行,预计耗时7至10天。

报道说,负责指挥现场修复推进小组工作的朝鲜劳动党中央委员会书记赵春龙表示,在朝鲜劳动党八届十二中全会召开之前,舰船修复工作将会全部结束。

据朝中社此前报道,朝鲜新建造的5000吨级驱逐舰5月21日在清津造船厂举行下水仪式过程中发生“重大事故”。朝鲜随后成立调查组对事故进行全面调查。 据新华社

锯角有助减少犀牛盗猎



由于头上的角遭到不法分子觊觎,不少犀牛惨遭盗猎。南非环保部门联合国内外多家高校和环保机构的一项研究显示,为犀牛定期切除犀角能令犀牛盗猎行为大幅降低。

研究人员聚焦2017年1月至2023年12月南非北部克鲁格地区11个保护区的犀牛盗猎情况,对比其中为犀牛锯角的8个保护区与未锯角的3个保护区的相关数据,并分析这8个保护区锯角前后的数据,得出上述结论。研究发现,在8个保护区为2000多头犀牛锯角后,盗猎活动减少了78%。

研究报告由美国《科学》杂志6月5日刊载。

不过,仍有一些动物保护人士反对给犀牛锯角,担心这会影响犀牛的健康以及出现目前未知的恶果。犀牛用角抵御敌人、争夺领地,黑犀牛还用角寻找食物。

犀牛保护组织数据显示,全球目前现存约1.75万头白犀牛和6500头黑犀牛。美联社说,全球现存犀牛的25%生活在南非克鲁格地区,南非每年仍有400多头犀牛遭盗猎。为保护犀牛免遭盗猎,南非想出多种办法,包括向犀牛角内注入放射性物质。这样一来,遭盗猎的犀牛角更易在全球范围被海关边检的探测仪器发现。由于注入的放射性物质剂量很小,不会对犀牛的健康以及环境构成威胁,但犀角仍然带毒不能为人使用,自然减少盗猎。 据新华社

特朗普说他与马斯克的关系已经结束

美国总统特朗普6月7日接受美国全国广播公司电话采访时说,他与特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克的关系已经结束。过去几天,特朗普与马斯克公开爆发“口水战”,相互指责的内容逐步升级到近乎人身攻击。

特朗普与马斯克发生争执,主要诱因是美国国会众议院上个月通过的共和党主导的“大而美”大规模税收与支出法案。特朗普认为马斯克很早就知道这一法案的内容,不应该突然公开反对。

特朗普称,不担心马斯克的反对成为“大而美”法案获得通过的阻碍,他“非常有信心”该法案将在7月4日前获得参议院通过。

特朗普在采访中还警告,如果马斯克资助民主党候选人与投票支持“大而美”法案的共和党人竞争,将会产生“严重后果”。特朗普说,关于他此前谈到的取消马斯克公司联邦合同的建议,“我可以这么做”,但目前还没有更多考虑。

与特朗普的“口水战”结束后,马斯克删除了一些批评特朗普的社交媒体帖子,释放出希望同特朗普和解的信号。但特朗普表示他无意修复与马斯克的关系,并认为,在两人公开闹翻之后,共和党比以往任何时候都更加团结。

据新华社

金融监管总局拟规范严重失信主体名单管理

记者近日从国家金融监督管理总局获悉,为规范开展金融领域严重失信主体名单管理工作,维护金融市场良好秩序,金融监管总局起草了《关于严重失信主体名单管理的暂行规定(征求意见稿)》,近日向社会公开征求意见。

征求意见稿对严重失信主体名单管理作出规范,运用信用监管手段,威慑遏制违法违规行为。征求意见稿审慎界定名单列入范围。金融机构及其从业人员等主体受到金融监管总局或其派出机构行政处罚或监管强制措施,且性质特别恶劣、情节特别严重,严重破坏市场竞争秩序和社会正常秩序的,列入严重失信主体名单。

征求意见稿明确对严重失信主体的管理措施,严格规范名单管理程序。对列入、移出名单的具体程序进行了规定,同时规定了事先告知、异议处理等程序,充分保障相关主体知情权、申辩权。

此外,征求意见稿建立了信用修复机制。鼓励严重失信主体纠正失信行为、消除不良影响,列入名单满1年可按规定申请提前移出,明确了提前移出条件、审核期限等。 据新华社

哥伦比亚总统选举参选人遭近距离枪击



据当地媒体报道,哥伦比亚参议员、总统选举参选人米格尔·乌里韦当地时间6月7日下午在首都波哥大遭枪击,目前伤势严重。一名枪击嫌疑人已被抓获。图为当日,在哥伦比亚首都波哥大,人们聚集在哥伦比亚参议员、总统选举参选人米格尔·乌里韦遇袭后接受救治的医院外。 据新华社发

中国援白俄罗斯国家足球体育场正式启用



中国援白俄罗斯国家足球体育场6月7日正式启用,中国和白俄罗斯国家青年足球队友谊赛当天在这里举行。白俄罗斯总统卢卡申科出席启用仪式并观赛。白俄罗斯国家足球体育场是共建“一带一路”重点工程,坐落于白俄罗斯首都明斯克市工厂区。项目占地面积12.43公顷,建筑面积4.8万平方米,设有33145个观众席,是国际水准的专业足球竞技场和全民健身体育文化综合体。图为7日在白俄罗斯首都明斯克拍摄的中国援白俄罗斯国家足球体育场。 据新华社发

菲律宾总统举办庆祝菲中建交50周年灯光烟火秀

菲律宾总统马科斯夫妇6月7日晚在马尼拉市帕西格河畔举行灯光烟火秀,庆祝菲中建交50周年。中国驻菲律宾大使黄溪连应邀出席并致辞。

马科斯总统表示,当晚的活动让琼斯桥这一历史文化地标焕发荣光和新生,这正是“华人区振兴计划”的核心所在。活动的深层意义更在于庆祝菲中建交50周年。这座桥和这里的街道让我们在喧嚣、快速变化和不确定性中停下脚步,思考国家的本质及共同珍视的价值观。

黄溪连表示,琼斯桥灯光烟火秀灵感来源于北京亮马河亮化工程,将成为中菲民间交流合作又一典范。在菲华侨华人为菲民族独立解放和经济社会发展作出了巨大贡献,理应得到充分认可和高度珍惜。中菲是搬不走的近邻。值此建交50周年之际,期待双方重温建交初心,顺应民心民意,寻求合作而不是对抗,对话而不是冲突,推动双边关系早日重回健康稳定发展轨道。

中菲两国于1975年6月9日建交。 据新华社

商务部回应中重稀土出口管制:将持续加强合规申请审批工作

商务部新闻发言人6月7日表示,随着机器人、新能源汽车等行业发展,各国对中重稀土在民用领域的需求量正持续增长。中国作为负责任的大国,充分考虑各国在民用领域的合理需求与关切,依法依规对稀土相关物项出口许可申请进行审查,已依法批准一定数量的合规申请,并将持续加强合规申请的审批工作。中方愿就此进一步加强与相关国家的出口管制沟通对话,促进便利合规贸易。

有记者问,近日,许多国家对中国稀土出口管制措施表达关注,请问中方将采取哪些措施回应各方关切?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,稀土相关物项具有军民两用属性,对其实施出口管制符合国际通行做法。中国依法对稀土相关物项实施出口管制,目的是更好维护国家安全和利益,履行防扩散等国际义务,体现了坚持维护世界和平与地区稳定的立场。 据新华社